

کتاب نما

نشانات ارضِ قرآن، شاہ مصباح الدین ٹکلیل۔ ناشر: فضلی سنز لمیٹڈ، ۳/۵۰، ٹپل روڈ، اردو بازار، کراچی۔ صفحات: ۲۷۲۔ قیمت: درج نہیں۔

ایک سیرت نگار کی حیثیت سے شاہ مصباح الدین ٹکلیل کا نام محتاج تعارف نہیں۔ وہ اس موضوع پر ربع صدی سے تحقیق و تصنیف میں مصروف ہیں۔ ان کی سیرت احمد مجتبیٰ کو صدارتی اوارڈ ملا بعد انھوں نے سیرت النبی اللہ شائع کیا، اب اسے زیادہ بہتر صورت میں نئے نام نشانات ارضِ قرآن سے پیش کیا گیا ہے۔ یہ کتاب قرآن پاک میں مذکور مختلف انبیاء کرام ان کے متعلقہ علاقوں، مقامات، عمارتوں اور مختلف النوع آثار کا ایک خوب صورت مرقع ہے۔ اسے عکسی تصویروں کے ساتھ ساتھ نقوش اور دیگر دستاویزات کے ذریعے ایک دل چسپ الہم کی شکل دی گئی ہے۔ آغاز حضرت آدمؑ سے ہوتا ہے۔ سری لنکا کے کوہ آدم کے بعد حضرت ہابیل کے مزار واقع دمشق، جدہ میں حضرت حوا کے مزار، عرفات اور جبل رحمت کے ساتھ ساتھ جدہ کے موجودہ مناظر اور ایک سو یا سو سو سال پہلے کی مختلف تصاویر، مسجد خیف کی تصویر (جہاں ایک روایت کے مطابق تمیں سے زائد انبیاء مدفون ہیں)۔ اسی طرح حضرت ادریسؑ، حضرت ہودؑ، حضرت صالحؑ، حضرت ابراہیمؑ اور اس ضمن میں مطاف، باب کعبہ، مقام ابراہیمؑ، غلاف کعبہ، غسل کعبہ اور مسجد حرام سے متعلق نئی پرانی بیسیوں تصاویر شامل ہیں۔ کتاب میں حضرت لوطؑ، حضرت اسحاقؑ، حضرت اسماعیلؑ اور حضرت یعقوبؑ کے آثار و مزارات کی تصویریں اور بیت المقدس کی بہت سی تصویریں جھلکیاں بھی نظر آتی ہیں، علیٰ ہذا القیاس۔

جناب مصباح الدین ٹکلیل نے نئی پرانی، چھوٹی بڑی اور سادہ ورنگین نادر تصاویر کی فراہمی پر ہی اکتفا نہیں کیا، بلکہ موضوع سے متعلق تاریخی حقائق، واقعات اور ضروری تفصیلات بھی مہیا کی

ہیں۔ اس طرح یہ کتاب قدیم و جدید دور کی ایک بیش بہا تاریخی اور تصویری دستاویز بن گئی ہے جس کی ترتیب میں آیات الہی، احادیث نبوی اور جغرافیائی معلومات سے مدد لی گئی ہے۔ ہر صفحے کے نیچے ایک شعر دیا گیا ہے جو صفحے کے نفس مضمون کی رعایت سے ہے۔ اس کا اپنا ایک الگ لطف ہے۔

اس جامع مرقعے کی اہمیت اس لیے بھی ہے کہ اس میں جزیرہ نماے عرب اور فلسطین سے متعلق بیسیوں ایسے آثار کی تصویریں شامل ہیں جو اب معدوم ہو چکے ہیں۔ ابتدا میں جناب نعیم صدیقی، ڈاکٹر غلام مصطفیٰ خاں، حفیظ تائب اور محمد ابوالخیر کشتی کی تقاریض شامل ہیں۔ معروف سیرت نگار جناب طالب الہاشمی کہتے ہیں: اس الہم کو دیکھ کر آنکھیں روشن ہو جاتی ہیں اور روح جھوم اٹھتی ہے۔ شاہ صاحب نے اسے مرتب کرنے میں بڑی ژرف نگاہی اور تحقیق و تھن سے کام لیا ہے۔ افسوس ہے کہ اس حسین و جمیل مرقعے پر قیمت درج نہیں۔ لیکن قیمت جو بھی ہو ہر مسلمان گھرانے میں جہاں مطالعے سے کچھ بھی دل چسپی یا رغبت پائی جاتی ہو (اور دین سے وابستگی تو الحمد للہ ہوتی ہی ہے) اگر یہ الہم مہیا ہو جائے تو افراد خانہ خصوصاً بچوں اور نوجوانوں کی معلومات میں بے حد اضافہ ہوگا! ان شاء اللہ! عازمین حج و عمرہ سفر سے پہلے اسے پڑھ لیں تو وہاں پہنچ کر زیادہ اپنائیت اور موانست محسوس کریں گے۔ (رفیع الدین ہاشمی)

سورۃ یس، مرتبین: خلیل الرحمن چشتی و محمد خان منہاس۔ ناشر: الفوز اکیڈمی، پتہ: پولیس فاونڈیشن،

گلی ۱۵/۳-۱۱، اسلام آباد۔ صفحات: ۶۴۔ قیمت: ۵۰ روپے۔

سورۃ یس اپنے فضائل اور مضامین کے حوالے سے نمایاں مقام رکھتی ہے۔ اسے بجا طور پر قرآن کا دل کہا جاتا ہے۔ اس کی اہمیت اس بات کی متقاضی ہے کہ اس کا فہم حاصل کیا جائے تاکہ اس کے حقیقی فیوض و برکات سے استفادہ کیا جاسکے۔

محترم خلیل الرحمن چشتی نے سورۃ یس کا ایک منفرد مطالعہ پیش کیا ہے۔ تمام آیات کو مختلف حصوں میں تقسیم کر کے انھیں مختلف عنوانات دیے گئے ہیں۔ یہ حقیقی مفہوم تک پہنچنے میں بہت معاون ہے۔ مختلف آیات کو مرکزی مضمون توحید و آخرت سے مربوط کرنے کی عمدہ کوشش کی گئی ہے

اور علوم القرآن کی مختلف اصناف کی طرف توجہ دلائی گئی ہے۔ سورہ کے اہم مضامین اور مطالب کو نمایاں کرنے اور فہم کو عام کرنے کے لیے ۸۸ ذیلی عنوانات قائم کیے گئے ہیں۔

آیات ۱۳ تا ۳۲ کی روشنی میں سچے حقیقی مومن کی ۱۰ اصناف اخذ کی گئی ہیں۔ یہ انداز جہاں اچھوتا ہے وہاں عملی پہلو رکھتا ہے اور مطلوب بھی ہے۔

سورہ یٰسّٰ کا یہ مطالعہ فکر افزا اور ہر اس شخص کے لیے مفید ہے جو قرآن فہمی کا ذوق رکھتا ہو اور اسے مزید جلا بخشنا چاہتا ہو۔ (ڈاکٹر سعید منصور علی)

قرآن اور حیوانات، قرآن میں تذکرہ حیوانات کا پس منظر، شیریں زادہ خدیجہ۔ ناشر: احمد

پبلی کیشنز، ۳۵۔ رائل پارک لاہور۔ صفحات: ۱۱۲۔ قیمت: ۸۰ روپے

مصنف نے قرآن میں مذکور حیوانات کا تعارف، ان کی نوعیت اور انسانی زندگی میں ان کی اہمیت و افادیت کو بڑے جامع اور خوب صورت انداز میں پیش کیا ہے۔ مصنف نے اس کتاب کی تالیف میں مولانا عبدالمجید دریابادی کی کتاب حیوانات قرآنی اور مولانا سید ابوالاعلیٰ مودودی کی تفسیر تفسیر القرآن سے استفادہ کیا ہے۔

قبل ازیں اس موضوع پر مصنف کی تین کتابیں اُردو اور پشتو میں شائع ہو چکی ہیں۔ حیوانات کے اس تذکرے میں مؤلف نے واضح کیا ہے کہ جانور انسان کے لیے عطیہ خداوندی اور بیش بہا نعمت ہیں مگر ان سے ہمارا سلوک انتہائی نامناسب بلکہ سفاکانہ ہے۔ وہ کہتے ہیں کہ اگر ہم جنگلی حیوانات کو تحفظ فراہم کریں اور ان کے ساتھ بدسلوکی سے باز رہیں تو ان سے بہتر طور پر مستفید ہو سکتے ہیں بلکہ اس طرح اپنی عاقبت بھی سنوار سکتے ہیں۔

مصنف کا خیال ہے کہ انسان کے برعکس جانور کبھی قانونِ فطرت کی خلاف ورزی نہیں کرتے اور وہ اس کی پابندی سے خداے واحد کی عبادت اور تسبیح کرتے ہیں۔ مؤلف نے مختلف مثالوں سے ثابت کیا ہے کہ جانوروں کا وجود انسان کو دعوتِ نور و فکر دیتا ہے۔ پیش نظر کتاب میں یہ بھی بتایا گیا ہے کہ انسان اور حیوان کا رشتہ ازل سے قائم ہے۔

مجموعی طور پر کتاب دل چسپ اور لائق مطالعہ ہے۔ (اے ڈی جمیل)

۱- روئے زبیا کی تابانیاں، ۲- جمال محمدؐ کا دلربا منظر، مولانا عبدالقیوم حقانی۔ ناشر: القاسم اکیڈمی، جامع ابوہریرہ خالق آباد، نوشہرہ، سرحد۔ ۱- صفحات: ۱۵۶۔ قیمت: ۹۹-۲- صفحات: ۲۰۶۔ قیمت: ۱۲۰ روپے۔

شمائل ترمذی، حدیث کی وہ مشہور کتاب ہے جس میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے سراپا کے بارے میں روایت کی گئی تمام احادیث کو یکجا کر دیا گیا ہے اور ان احادیث میں اتنی تفصیل ہے کہ انسان حیران ہو جاتا ہے اور وہ رسول اکرمؐ کے رفقاء کرام یعنی صحابہؓ کے بارے میں سوچتا ہی رہ جاتا ہے کہ انھوں نے کیمرہ اور فلم نہ ہونے کے باوجود اپنے محبوبؐ کی تصویر اتنی جزئیات کے ساتھ محفوظ کی ہے کہ آج برسوں گزرنے کے بعد بھی ہم آپؐ کو گویا کہ نظروں کے سامنے پاتے ہیں۔ سر کے بالوں سے لے کر قدموں تک، کیا چیز ہے جو بیان نہیں کی گئی۔ میں نے ایک صفحہ کھولا تو عنوان ملا: انگلیاں، پوٹ، تلوے اور قد میں مبارک۔ دوسرا صفحہ دیکھا تو عنوان ہے: المسربۃ (حلقوم کے نیچے گڑھا) سے ناف تک بالوں کی باریک لکیر۔ اسی طرح آپؐ کی آنکھوں کے بارے میں، ہونٹوں کے بارے میں، گردن اور بازوؤں کے بارے میں مشاہدہ کرنے والوں نے ہر تفصیل بیان کر دی ہے۔ اسی طرح چال ڈھال اور دیگر معمولات کھانے پینے، رفع حاجت کے طریقے تک کی تفصیل نظر آئے گی۔ مجلد خوب صورت پہلی کتاب میں مولانا عبدالقیوم حقانی نے شمائل ترمذی کی ۱۲۸ احادیث اور دوسری میں ۱۲ حدیث کی تشریح کی ہے اور یوں جمال محمدؐ کا دلربا منظر پیش کر کے روئے زبیا کی تابانیاں دکھادی ہیں۔

إِذَا نَظَرْتُ إِلَىٰ أَسْرَّةِ وَجْهِهِ

بَرَقَتْ كَبْرَقِ الْعَارِضِ الْمُتَهَلِّلِ

جب میں نے اس کے روئے تاباں پر نگاہ ڈالی تو اس کی شانِ رخشندگی ایسی تھی جیسے کہ کسی لکہ ابر میں بجلی کوند رہی ہو۔ (مسلم سجاد)

Muhammad (pbuh): The Final Prophet - Educator

of Mankind اے کے بروہی۔ ملنے کا پتا: ۱۶/۵ اسٹریٹ نمبر ۶، گرین ویو کالونی، راجے والا

فیصل آباد ۳۸۹۰۰۰۔

قارئین میں ابھی کچھ لوگ ایسے ضرور ہوں گے جنہوں نے جناب اے کے بروہی (م): (۱۹۸۷ء) کو سنا ہوگا۔ ان کی انگریزی تقریر کا لطف سننے والوں کے لیے اب بھی تازہ ہوگا۔ انگریزی میں بیان پر ان کی قدرت، ان کا نرم و شیریں لہجہ اور اتار چڑھاؤ کے ساتھ دریا کے بہاؤ جیسی روانی، اور پھر بلند اور اعلیٰ مضامین! عدالت میں انہیں سننے کا موقع ملا اور دانش و روں کے اجلاس میں بھی۔ انہوں نے ۱۶ اور ۱۷ مارچ ۱۹۷۶ء کو فیصل آباد (اس وقت کے لاکھپور) میں سیرت کے موضوع پر دو تقاریر کیں جن کا موضوع یہ ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پوری انسانیت کے لیے معلم تھے اور آخری نبی تھے۔ اس سادہ سی بات کو جناب بروہی صاحب نے جس طرح پیش کیا ہے وہ انہی کا حصہ ہے اور اس کا لطف حقیقی انگریزی جاننے والے اسے پڑھ کر ہی اٹھا سکتے ہیں۔ یہ خطبات زرعی یونیورسٹی کے استاد پروفیسر ڈاکٹر سعید احمد نے رفقا کے تعاون سے شائع کیے ہیں۔ (م - س)

سماجی بہبود: تعلیماتِ نبوی کی روشنی میں ڈاکٹر محمد ہمایوں عباس شمس۔ ناشر: مکتبہ جمال کرم

۹- مرکز الاولیاء، دربار مارکیٹ لاہور۔ صفحات: ۲۰۰۔ قیمت: ۷۵ روپے۔

سماجی بہبود، تہذیب و معاشرت کا ایک اہم موضوع ہے۔ مسلمانوں میں بھی سماجی بہبود کی روایت نہایت پختہ رہی ہے لیکن آج ہم اس موضوع کو مغرب میں سماجی بہبود کے تناظر ہی میں دیکھتے ہیں۔ حالانکہ قرآن و احادیث اس ضمن میں ہماری بہترین رہنمائی کرتے ہیں۔ ڈاکٹر محمد ہمایوں عباس شمس نے زیر نظر تصنیف میں، ہمیں یہی سبق یاد دلایا ہے۔

ڈاکٹر صاحب نے خاصے تحقیقی انداز میں موضوع کا احاطہ کیا ہے اور ان تمام سماجی سرگرمیوں کی نشان دہی کی ہے جو سماجی بہبود کی ذیل میں آتی ہیں۔ انہوں نے قرآنی تعلیمات کی روشنی میں سماجی بہبود کی اہمیت اور رفاہ عامہ کے لیے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے عملی اقدامات کی نشان دہی کی ہے مثلاً: معاشرے میں فروغ علم، علاج معالجہ اور بیماروں کی عیادت، معذور افراد کی مدد، حیوانوں کی فلاح و بہبود، ماحولیاتی آلودگی کا خاتمہ، پانی کا انتظام اور شادی کا انتظام وغیرہ۔ مجموعی طور پر یہ ایک قابل عمل اور قابل قدر کتاب ہے۔ (عبداللہ شاہ ہاشمی)

فہارس الاسفار، مرتب: ضیاء اللہ کھوکھر۔ ناشر: عبدالحمید کھوکھر یادگار لائبریری، ۸۳ بی ماڈل
ٹاؤن گوجرانوالہ۔ صفحات: ۳۰۰۔ قیمت: ۱۸۰ روپے۔

زیر نظر فہرست جناب ضیاء اللہ کھوکھر کے ذاتی کتب خانے میں موجود ۱۳۰۰ سفر ناموں کی
فہرست ہے۔ پہلے بہ اعتبار اسمائے کتب الفبائی ترتیب سے سفر ناموں کی مختصر فہرست (نام کتاب،
نام مصنف، مقام اشاعت) دی گئی ہے، بعدہ دوسری (بہ اعتبار مصنفین) فہرست میں مزید کوائف
(ناشر، سنہ اشاعت، ضخامت، نام ملک) بھی شامل کیے گئے ہیں۔ آخری حصے میں ایسی کتابوں کی
فہرست ہے جن میں کچھ جزوی سفر نامے ہیں یا سفر ناموں سے اقتباسات یا انتخاب یکجا کیے گئے
ہیں۔۔۔ ”اشاریہ“ زیر نظر کتاب کی اضافی مگر اہم خوبی ہے اس کی مدد سے قاری کسی خاص ملک
کے سفر ناموں تک رسائی حاصل کر سکتا ہے مگر یہ اشاریہ قاری کی صرف جزوی رہنمائی کرتا ہے، مگر
اس ضمن میں قابل غور بات یہ ہے کہ:

اول: اشاریہ صرف ۱۹ عنوانات (تراجم، مترجم (نام معلوم) مرتب، منظوم، خواتین، حریم
شریفین (حج و عمرہ)، پاکستان/آزاد کشمیر، بھارت، امریکا، ایران وغیرہ) پر مشتمل ہے۔ باقی بیسیوں
ممالک بہت سے علاقوں اور بعض شہروں کے عنوانات اشاریے میں نہیں بنائے گئے۔
دوم: اشاریے میں پہلی فہرست کے بجائے دوسری فہرست (بہ اعتبار اسمائے مصنفین) کا
حوالہ دینا بہتر تھا۔

سوم: اشاریے میں دو عنوانات (حج/عمرہ/پاکستان/آزاد کشمیر، سوویت یونین/روس)
کے تحت حوالوں کو ملانا مناسب نہ تھا، مثلاً: پاکستان/آزاد کشمیر کے تحت ۱۲۹ حوالے دیے گئے ہیں۔
اگر قاری صرف آزاد کشمیر کے سفر ناموں تک رسائی چاہتا ہے تو اسے یہ سب ۱۲۹ حوالے دیکھنا ہوں
گے حالانکہ آزاد کشمیر کے سفر نامے ممکن ہے/مثلاً: صرف ۲۹ یا اس سے بھی کم ہوں۔

اس سے قطع نظر مؤلف نے یہ فہرست بہت محنت و کاوش اور سلیقے سے مرتب کی ہے اور ان
کی یہ کاوش ہر لحاظ سے قابل داد ہے۔ خصوصاً اس لیے کہ انھوں نے یہ کام کسی منصبی مجبوری سے یا
کسی ڈگری کے لیے نہیں بلکہ ذاتی ذوق و شوق سے انجام دیا ہے۔۔۔ یہاں یہ امر قابل ذکر ہے کہ
اپنے والد ماجد عبدالحمید کھوکھر مرحوم کی یاد میں قائم کردہ ان کا کتب خانہ ۳۰ ہزار سے زائد کتابوں اور

تقریباً ڈیڑھ لاکھ رسائل و جرائد پر مشتمل ہے۔ مادہ پرستی کے اس دور میں کتب اندوزی کا یہ غیر نفع بخش شغف، عشق و دیوانگی کی ایک نادر مثال ہے۔

یہ ایک دل چسپ اور قابل مطالعہ کتاب ہے۔ سرورق جاذب نظر اور طباعت و اشاعت معیاری ہے۔ متعدد سفر ناموں کے رنگین اور سادہ سرورق بھی شامل ہیں۔ (۵-۳)

کشمیری مہاجرین: حقائق، مسائل اور لائحہ عمل، خالد رحمن/ ارشاد محمود۔ ناشر: انسٹی ٹیوٹ آف

پالیسی اسٹڈیز، مرکز ایف-۷ اسلام آباد۔ صفحات: ۹۹۔ قیمت: ۹۰ روپے۔

اس کتاب میں کشمیر کے مسئلے کی انسانی لاگت پر نہایت پُر مغز مدلل اور حقائق پر مبنی تحقیق کی گئی ہے۔ اس میں مہاجرت کی زندگی بسر کرنے والے کشمیریوں کی قانونی حیثیت کا جائزہ عالمی پاکستانی بھارتی، مقبوضہ و آزاد کشمیر کے قوانین کی رو سے لیتے ہوئے بتایا گیا ہے کہ انھیں قانون کی اصطلاح میں displaced person یا refugee کہا جانا چاہیے۔

۱۹۹۰ء سے ۲۰۰۲ء یعنی بارہ برسوں میں ۷۵۰ کلو میٹر طویل کنٹرول لائن کے اطراف میں کم و بیش ہر علاقے سے ہجرت ہوئی ہے۔ مقبوضہ سے آزاد کشمیر کی جانب ہجرت کر کے آنے والوں کی رجسٹرڈ تعداد ۱۹ ہزار سے زائد ہے جو ۳۲۸۱ خاندانوں پر مشتمل ہے جن کی اکثریت مختلف مقامات پر قائم ۱۵ کیمپوں میں پناہ گزین ہے جب کہ غیر رجسٹرڈ مہاجرین کی تعداد ۷۱ ہزار کے لگ بھگ ہے۔ معلومات اور لٹریچر کی کمی کی وجہ سے مہاجرین کے بارے میں تحقیق کے لیے فیلڈ ورک خصوصاً انٹرویوز اور مشاہدات پر انحصار کیا گیا ہے۔ اگرچہ یہ مہاجرین ہجرت کے نتیجے میں بھارت کے جسمانی تشدد یا موت کے خوف سے آزاد ہو گئے ہیں مگر وہ اپنی سرزمین (مقبوضہ کشمیر) کے ساتھ پوری طرح وابستہ ہیں اور واپسی کے خواہش مند ہیں۔ یوں ان کی مستقل بحالی کی حقیقی کوشش تو یہی ہو سکتی ہے کہ مسئلہ کشمیر حل ہو اور وہ پُر امن ماحول میں اپنے گھروں کو لوٹ سکیں تاہم موجودہ عارضی قیام میں انھیں انسانی بنیادوں پر زیادہ سے زیادہ سہولیات بہم پہنچانا، حکومت، سول سوسائٹی اور عالمی اداروں کی اہم ذمہ داری قرار پاتا ہے۔ اس وقت آزاد کشمیر اور پاکستان میں بہت سی سہولتوں کے باوجود غیر یقینی کیفیت کا شکار ہیں۔ اس ضمن میں قانونی دستاویزات کی عدم موجودگی

اور اس سلسلے میں منفی حکومتی رویہ ان کی بے چینی اور اضطراب میں کئی گنا اضافے کا سبب ہے (ص ۱۷)۔ پاکستانیات اور کشمیر سے دل چسپی رکھنے والوں اور کشمیری مہاجرین کی امداد کے لیے سرگرم اداروں کے ذمہ داروں کو اس کتاب کا مطالعہ کرنا چاہیے۔ یہ معلوماتی کتاب ہر لائبریری میں ہونا چاہیے۔ (محمد الیاس انصاری)

سید حامد (سوانح)؛ پروفیسر نجمہ محمود۔ ناشر: سید اینڈ سید پبلشرز، کراچی۔ صفحات: ۳۶۵۔ قیمت:

۳۰۰ روپے۔

ڈاکٹر نجمہ محمود علی گڑھ مسلم یونیورسٹی میں انگریزی کی استاد رہ چکی ہیں۔ سید حامد بھارت کی سول سروس میں اہم انتظامی عہدوں پر خدمات انجام دیتے رہے ہیں۔ علی گڑھ مسلم یونیورسٹی کے وائس چانسلر بھی رہے۔ آج کل ہمدرد یونیورسٹی نئی دہلی سے بطور چانسلر وابستہ ہیں۔ ان کا نام بطور دانش ور، ادیب اور سماجی راہنما کے بہت اہم گردانا جاتا ہے۔ انھوں نے ہندوستانی مسلمانوں کی تعلیمی ترقی کے لیے بھی بھرپور کام کیا ہے۔

نجمہ محمود نے زیر نظر کتاب میں سید حامد کی شخصیت کے تمام پہلوؤں کو بڑی خوب صورتی اور چابک دستی سے پیش کیا ہے۔ وہ ان کی شخصیت کو خارجی سطح ہی پر نہیں، داخلی سطح پر بھی پرکھے میں کامیاب ہوئی ہیں۔ انھوں نے سید حامد کی ذات میں چھپے ہوئے اس جذبے کو نمایاں کرنے کی کوشش کی ہے جس کے تحت سید حامد نہ صرف دانش ور اور سماجی راہنما بلکہ ایک سچے اور پُر خلوص مسلمان نظر آتے ہیں۔ سید حامد کی قومی و ملی خدمات کے علاوہ ان کی ادبی و تنقیدی اور شعری تخلیقات کو بھی موضوع بحث بنایا گیا ہے۔ مجموعی اعتبار سے کہا جاسکتا ہے کہ نجمہ محمود کا تجسس انھیں دائرے سے سوائے مرکز لے جاتا ہے اور یہ مرکز اور دائرے مکمل اور مربوط ہیں۔ (محمد ایوب اللہ)

تعارف کتب

☆ موسیقی حرام نہیں؟ ناصر الدین البانی، ترجمہ: مولانا محمد جمیل اختر، اضافہ و تصحیح: حافظ مبشر حسین لاہوری۔ ناشر: مبشر اکیڈمی، پتہ: نعمانی کتب خانہ لاہور۔ فون: ۳۲۱۸۶۵۔ صفحات: ۱۷۵۔ قیمت: ۱۳۰ روپے۔

[مصنف کہتے ہیں کہ ائمہ اربعہ اور دیگر فقہاء و محدثین نے صحیح احادیث کی بنیاد پر موسیقی کو حرام قرار دیا ہے۔ زیر نظر کتاب میں ایک توشیح ناصر الدین البانی کی تحریم آلات الطرب کا ترجمہ (بعد از تہذیب و تصحیح اور حکمت و اضافہ) دیا گیا ہے۔ مزید یہ کہ جو لوگ بعض کمزور دلائل کی بنا پر موسیقی کا جواز پیش کرتے ہیں (مثلاً جعفر شاہ پھلواری اور جاوید احمد غامدی وغیرہ) حافظ مبشر حسین لاہوری نے قرآن و سنت کی روشنی میں اُن پر نقد کرتے ہوئے موسیقی کی حلت کو قطعی غلط قرار دیا ہے۔]

☆ خدمت خلق اور اسلام، ناشر: الخدمت ٹرسٹ، ڈھوک کاسب، منڈی بہاؤ الدین۔ صفحات: ۳۷۔ قیمت: ۱۰ روپے۔ [خدمت خلق کے بارے میں ۴۰ احادیث۔ پاکستان میں خدمت خلق کے اداروں کا مختصر تعارف۔ خدمت خلق کے حوالے سے کچھ تاریخی واقعات اور دیگر مذاہب میں خدمت خلق کے تصور کا مختصر بیان۔ گنگارام نے اپنے کاروبار میں ایک پارٹنر بنا رکھا تھا جس کو ہمیشہ ۵۰ فی صد نفع پہنچاتے تھے۔ یہ پارٹنر بھگوان تھا۔]

☆ معرکہ عظیم، رضی الدین سید۔ ناشر: نیشنل اکیڈمی آف اسلامک ریسرچ، کراچی۔ گلی نمبر ۲۶، ڈیفنس ہاؤسنگ اتھارٹی، کراچی۔ ۵۶۰۰۔ صفحات: ۱۰۵۔ قیمت: ۴۰ روپے۔ [یہودی سازشیں، دجال کی آمد، علامات قیامت، حضرت عیسیٰ اور امام مہدی کی آمد، اسرائیل کے منصوبے اور ہم مسلمانوں کا حال: یہ مصنف اور ان کی اکیڈمی کے موضوعات ہیں، یعنی الملحمۃ الکبریٰ۔]

☆ دربار الہی کے آداب، یکے از مطبوعات جمعیت الہدیث، لندن۔ ناشر: مسجد توحید، 80- High Road, Leyton, London E15 2BP۔ [آداب مسجد پر انگریزی اور اردو میں دو علیحدہ علیحدہ مقالات۔ آغاز میں مسجد توحید کے بارے میں بھی تفصیلات دی گئی ہیں۔ ڈاکٹر صہیب حسن مسجد کمیٹی کے صدر ہیں۔]

☆ نشان منزل، ریاض احمد طور۔ ناشر: B/1 ایجوکیشن ٹاؤن وحدت روڈ، ڈاک خانہ علامہ اقبال ٹاؤن لاہور۔ ۵۴۷۰۔ صفحات: ۸۔ قیمت: ۲۵۰ روپے سیکڑہ۔ [مصنف کا ایک خط جس میں مخاطب کو رجوع الی اللہ کی دعوت دی گئی ہے۔ آخر میں قرآن سے تعلق پیدا کرنے کے لیے موضوعات کے حوالے سے ۲۰ مقامات کی نشان دہی کی گئی۔]

☆ مولانا وحید الدین خان اور مسئلہ بابر، محمد اشفاق حسین۔ ناشر: مجلس احیاء توحید و سنت، نوید پورہ حیدرآباد دکن۔ صفحات: ۴۳۶۔ قیمت: ۱۰۰ روپے۔ [اس کتاب میں ثابت کیا گیا ہے کہ وحید الدین خان رام مندر کی تعمیر چاہتے ہیں۔ اس کتاب میں وحید الدین خان کے خلاف مصنف کی ۹ کتابوں کا ذکر ہے اور دیگر مصنفین کی چار کتابوں کا ذکر ہے۔ اندازہ نہیں تھا کہ وحید الدین خان اتنا بڑا مسئلہ ہیں۔]